



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į KAUNO APYGARDOS TEISMO BAUDŽIAMŲJŲ BYLŲ SKYRIAUS PIRMININKO PAREIGAS

2023 m. gruodžio 18 d. Nr. 35P-37-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2023 m. gruodžio 11 d. mišriu būdu (ir per *Zoom* platformą) Lietuvos Aukščiausiajame Teisme.

Posėdžio pirmininkas – Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos pirmininkas Artūras Pažarskis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Andrius Kaluginas, Jolanta Mažylė, Ernesta Montvidienė, Artūras Pažarskis, Jonas Prapiestis, Laima Ribokaitė, Gintaras Šapoka.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Kauno apygardos teismo pirmininkas Marius Bartninkas (dalyvavo nuotoliniu būdu nuo 9.00 iki 9.20 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausiasis patarėjas Andrius Kabišaitis.

Pretendentai į Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas:

1. Algirdas Giedraitis
2. Darius Kantaravičius

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2022 m. sausio 28 d. nutarimu Nr. 13P-32-(7.1.2) patvirtintą Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašą.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų motyvą, turimą darbo patirtį, administracinio darbo patirtį, teisėjų darbo krūvį ir rodiklius, pretendentų kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, ekspertų atliktą Asmeninių kompetencijų vertinimo ir Asmeninių vadovavimo kompetencijų vertinimo išvadų rezultatus, pokalbio su pretendентаis metu gautą informaciją, iš asmens darbuotojų gautas motyvuotas nuomones, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir organizacinius gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Kauno apygardos teismo darbuotojų apklausa apie pretendentus į šio teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija, įvertinusi pretendentus ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo ir pretendentų į apylinkės teismo teisėjus bei teisėjų karjeros siekiančių

asmenų atrankos vykdymo tvarkos aprašo 25 ir 27 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Darių Kantaravičių už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų);
- ▶ Algirdą Giedraitį už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko vietą, vertinimų balais vidurkiai pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašo 10.1–10.5.8 p.									Galutiniai balai
	10.1	10.2	10.3	10.4	10.5				10.5.8	
					10.5.1	10.5.2	10.5.3	10.5.4		
Darius Kantaravičius	5	4,86	32,2	19,14	9,57	9	8,86	9	9	106,63
Algirdas Giedraitis	5	3,71	28,7	17,71	9	8,71	8,71	8,57	9,29	99,4

Atrankos komisijos 7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių eiti Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas pripažintas Kauno apygardos teismo teisėjas **Darius Kantaravičius**. Nuo 2008 m. balandžio iki 2014 m. balandžio mėn. Darius Kantaravičius teisėjo pareigas ėjo Jonavos rajono apylinkės teisme, nuo 2014 m. balandžio mėn. iki 2016 m. balandžio mėn. – Kėdainių rajono apylinkės teisme (nuo 2014 m. birželio iki 2016 m. balandžio mėn. laikinai ėjo Kėdainių rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas), nuo 2016 m. balandžio iki 2016 m. birželio mėn. – Kauno apygardos teisme, nuo 2016 m. birželio iki 2019 m. sausio mėn. Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose ėjo teisėjo ir teismo pirmininko pareigas, nuo 2019 m. lapkričio mėn. iki šiol – Kauno apygardos teisme (nuo 2019 m. sausio iki šiol Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininkas). Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Dariaus Kantaravičiaus juridikcinę veiklą 2020–2022 m. matyti, kad teisėjas pirmąją instanciją vienasmeniškai išnagrinėjo 75, kaip kolegijos pranešėjas – 7, kaip kolegijos narys – 17 baudžiamųjų bylų, iš jų 24 priimtas nuosprendis. Vidutinė teisėjo baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė pirmąją instanciją buvo 193 dienos (apygardų teismuose 227 dienos). Per minėtą laikotarpį buvo apskūsta 16 teisėjo priimtų nuosprendžių, iš jų 2 pakeisti ir 1 panaikintas. Teisėjo priimtų ir apskūstų nuosprendžių stabilumo rodikliai minėtu laikotarpiu buvo aukštesni nei atitinkami rodikliai apygardų teismuose (teisėjo 98,99 ir 93,75; apygardų teismuose 96,42 ir 89,06). Per minėtą laikotarpį apeliacine instancija teisėjas vienasmeniškai išnagrinėjo 74, kaip kolegijos pranešėjas – 131, kaip kolegijos narys – 335 baudžiamąsias bylas. Apskūsti 23 teisėjo priimti nuosprendžiai, iš jų 5 pakeisti ir 3 panaikinti. Teisėjo priimtų ir apskūstų nuosprendžių stabilumo rodikliai buvo aukštesni nei atitinkami rodikliai apygardų teismuose (teisėjo 99,44 ir 86,96; apygardų teismuose 98,57 ir 73,32). Teisėjo vidutinė baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė apeliacine instancija buvo 45 dienos (apygardų teismuose 67 dienos). Taip pat teisėjas minėtu laikotarpiu išnagrinėjo 55 administracinių teisės pažeidimų bylas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį

teisėjo Dariaus Kantaravičiaus veiklos vertinimą 2021 m. rugsėjo 14 d. nutarė teisėjo Dariaus Kantaravičiaus profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti puikia ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentas nurodo mokantis anglų ir rusų (lygiai nenurodomi) kalbas, kelia kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, 2016 m. buvo Integruoto baudžiamojo proceso informacinės sistemos (IBPS) veiklos koordinavimo komiteto narys ir Europos teismo tinklo baudžiamosiose bylose vienas iš kontaktinių asmenų, nuo 2016 m. lapkričio iki 2020 m. lapkričio mėn. buvo Teisėjų tarybos narys, nuo 2020 m. lapkričio mėn. iki šiol Nuolatinės teisėjų veiklos vertinimo komisijos narys (nuo 2022 m. lapkričio iki 2023 m. kovo mėn. laikinai ėjo šios komisijos pirmininko pareigas), nuo 2022 m. kovo mėn. iki šiol pagal terminuotą darbo sutartį dirba asistentu Vytauto Didžiojo universiteto Teisės fakulteto Viešosios teisės katedroje. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Darius Kantaravičius apibūdinamas kaip konkretus, korektiškas, mandagus, nuosaikus, gebantis valdyti emocijas, yra išsiugdęs gerus sprendimų priėmimo įgūdžius, organizuotas. Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Darius Kantaravičius apibūdinamas kaip komunikabilus, gebantis pritraukti auditorijos dėmesį, pasižymintis sklandžiu ir išraiškingu kalbėjimu. Atrankos komisijai pateiktose rekomendacijose Darius Kantaravičius apibūdinamas kaip atsakingas ir dalykiškas. Iš Kauno apygardos teisme atliktos anoniminės darbuotojų apklausos, kurioje dalyvavo 54 respondentai, matyti, kad didelė dalis teismo darbuotojų, dalyvavusių apklausoje, Darių Kantaravičių palaiko ir mano, kad jis galėtų užimti teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas dėl turimos patirties, administravimo procesų išmanymo ir bendravimo gebėjimų. Pokalbio su Atrankos komisija metu teisėjas paliko dalykiško, veržlaus ir tvirto asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Dariaus Kantaravičiaus duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Darių Kantaravičių kaip vieną tinkamiausių užimti Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas.

Atrankos komisijos 7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių eiti Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas pripažintas Kauno apygardos teismo teisėjas **Algirdas Giedraitis**. Nuo 2013 m. gruodžio iki 2019 m. balandžio mėn. pretendentas teisėjo pareigas ėjo Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose, o nuo 2019 m. balandžio mėn. iki šiol Kauno apygardos teisme. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjo Algirdo Giedraičio jurisdikcinę veiklą 2020–2022 m. matyti, kad teisėjas pirmąją instanciją vienasmeniškai išnagrinėjo 76, kaip kolegijos pranešėjas – 12, kaip kolegijos narys – 12 baudžiamųjų bylų, iš jų 36 priimtas nuosprendis. Vidutinė teisėjo baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė pirmąją instanciją buvo 214 dienų (apygardų teismuose 227 dienos). Per minėtą laikotarpį buvo apskūsta 19 teisėjo priimtų nuosprendžių, iš jų 10 pakeistų, o panaikintų nebuvo. Teisėjo priimtų ir apskūstų nuosprendžių stabilumo rodikliai minėtu laikotarpiu buvo šimtaprocentiniai. Per minėtą laikotarpį apeliacine instancija teisėjas vienasmeniškai išnagrinėjo 36, kaip kolegijos pranešėjas – 183, kaip kolegijos narys – 357 baudžiamąsias bylas. Apskūsti 22 teisėjo priimti nuosprendžiai, iš jų 3 pakeisti ir 4 panaikinti. Teisėjo priimtų ir apskūstų nuosprendžių stabilumo rodikliai buvo aukštesni nei atitinkami rodikliai apygardų teismuose (teisėjo 99,31 ir 81,82; apygardų teismuose 98,57 ir 73,32). Teisėjo vidutinė baudžiamosios bylos nagrinėjimo trukmė apeliacine instancija buvo 57 dienos (apygardų teismuose 67 dienos). Taip pat teisėjas minėtu laikotarpiu išnagrinėjo 73 administracinių teisės pažeidimų bylas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija atlikusi neeilinį teisėjo Algirdo Giedraičio veiklos vertinimą 2021 m. rugsėjo 2 d. nutarė teisėjo Algirdo Giedraičio profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Teisėjas nurodo mokantis anglų (C2 lygiu), prancūzų (B2 lygiu) ir labai gerai rusų (lygis nenurodomas) kalbas, keliantis kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, 2014 – 2015 m. dalyvavo Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerijos vykdytame projekte „Integruotos baudžiamojo proceso

informacinės sistemos sukūrimas, siekiant skatinti ir plėsti teisėsaugos ir kitų institucijų bendradarbiavimą, tarpusavio supratimą, šių institucijų veiksmų koordinavimą“, nuo 2008 m. rugsėjo iki 2009 birželio mėn., nuo 2009 m. birželio iki 2010 m. birželio mėn., nuo 2010 m. rugsėjo iki 2011 m. birželio mėn., nuo 2011 m. rugsėjo iki 2012 m. birželio mėn. ir nuo 2012 m. birželio iki 2013 m. gruodžio mėn. dirbo lektoriumi Kauno kolegijoje, o nuo 2015 m. rugsėjo mėn. iki šiol dirba lektoriumi Vytauto Didžiojo universitete. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Algirdas Giedraitis apibūdinamas kaip turintis gerus bendravimo ir bendradarbiavimo įgūdžius, empatiškas, kolegiškas, konkretus, pareigingas, objektyvus, gebantis daryti konstruktyvias išvadas ir jas komunikuoti. Pažymima, kad pretendentas turi vadybinių įgūdžių, kuriuos įgijo eidamas apylinkės teismo kanclerio pareigas. Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, kad Algirdas Giedraitis yra dalykiškas, taktiškas, komunikabilus, pasižymi gebėjimu greitai užmegzti ryšį su pašnekovu. Iš Kauno apygardos teisme atliktos anoniminės darbuotojų apklausos, kurioje dalyvavo 54 respondentai, matyti, kad didelė dalis teismo darbuotojų, dalyvavusių apklausoje, Algirdą Giedraitį palaiko ir mano, kad jis galėtų užimti teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas dėl komunikabilumo, veiklumo ir sąžiningumo. Pokalbio su Atrankos komisija metu teisėjas paliko empatiško, inovatyvaus ir komunikabilaus asmens įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Algirdo Giedraičio duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Algirdą Giedraitį kaip vieną tinkamiausių užimti Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Darius Kantaravičius ir Algirdas Giedraitis yra tinkamiausi pretendentai Kauno apygardos teismo Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽⁶⁾ straipsnio 7 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Artūras Pažarskis

Andrius Kaluginas

Jolanta Mažylė

Ernesta Montvidienė

Jonas Prapiestis

Laima Ribokaitė

Gintaras Šapoka